
Segnalazioni tramite LED

In figura si riporta il significato dei vari
pin del connettore IDC10 nel caso in
cui si desideri fornire i segnali
direttamente tramite esso.
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Tel.  +39.049.8705355 - 8705359  -  Fax +39.049.8706287
Per i manuali e i software di configurazione, visitare il sito www.seneca.it

Questo documento è di proprietà SENECA srl. La duplicazione e la riproduzione sono vietate, se non
autorizzate. Il contenuto della presente documentazione corrisponde ai prodotti e alle tecnologie
descritte. I dati riportati potranno essere modificati o integrati per esigenze tecniche e/o commerciali.

Caratteristiche Generali
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Una porta di comunicazione seriale RS232 su connettore DB9 a lato scheda.
completa con tutti i segnali di handshaking.

Modem GSM/GPRS a bordo.
Dip-switch per settare le impostazioni del modulo.
Morsetti estraibili sezione 2.5 mm .
Isolamento 1500 Vac delle uscite rispetto agli altri circuiti in bassa tensione.
Cablaggio facilitato dell’alimentazione e del collegamento seriale per mezzo di un bus

alloggiabile nella guida DIN. In ogni caso sono sempre utilizzabili i morsetti.
Inserimento ed estrazione da bus senza interruzione della comunicazione o

dell’alimentazione da parte del sistema.
Connettore SIM card sul frontale di tipo push-push.

RS232
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Specifiche Tecniche

USCITE DIGITALI

CONNESSIONI

INGOMBRI / CONTENITORE

Norme di Installazione

Collegamenti Elettrici

Temperatura di
stoccaggio

Grado di Protezione

-20 ..+85°C

IP20

Connessioni

Morsetti a vite sfilabili a 3 vie, passo 5,08 mm

Connettore posteriore IDC10 per barra DIN 46277

Dimensioni L: 100 mm; H: 112 mm; W: 17,5 mm

PBT, colore nero

NORMATIVE
Lo strumento è conforme alle seguenti normative:

Il modulo è progettato per essere montato su guida DIN 46277, in posizione verticale. Per un
funzionamento ed una durata ottimali, assicurare un’adeguata ventilazione, evitando di
posizionare canaline o altri oggetti che occludano le feritoie di ventilazione. Evitare il
montaggio dei moduli sopra ad apparecchiature che generano calore; è consigliabile il
montaggio nella parte bassa del quadro.

Inserimento nella guida DIN

Come illustrato in figura:

1) Inserire il connettore posteriore IDC10 del
modulo su uno slot libero della guida DIN
(l’inserimento è univoco essendo i connettori
polarizzati).

2) Per fissare il modulo nella guida DIN stringere
idue ganci posti ai lati del connettore posteriore
IDC10.

ALIMENTAZIONE

L’ interfaccia RS485, gli INGRESSI DIGITALI e le USCITE DIGITALI possono essere
utilizzate solo se l’apposito software di gestione (opzionale) è stato caricato
correttamente.
Il software di gestione del modulo puo essere caricato grazie al nostro software di
configurazione EASY-Z-PC. Per ulteriori informazioni consultare l’appsito MANUALE
UTENTE diponibile sul sito www.seneca.it

Connettore Posteriore (IDC10)

Per qualsiasi variazione dei parametri sono disponibili nell’area download del sito internet
il software di configurazione EASY-Z-PC.

Per maggiori informazioni riguardo la lista dei registri e le loro funzioni consultare il
manuale UTENTE.

www.seneca.it
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Contenitore

Smaltimento dei rifiuti elettrici ed elettronici (applicabile nell’Unione Europea e negli altri paesi con raccolta
differenziata). Il simbolo presente sul prodotto o sulla confezione indica che il prodotto non verrà trattato come rifiuto
domestico. Sarà invece consegnato al centro di raccolta autorizzato per il riciclo dei rifiuti elettrici ed elettronici.
Assicurandovi che il prodotto venga smaltito in modo adeguato, eviterete un potenziale impatto
negativosull’ambiente e la salute umana, che potrebbe essere causato da una gestione non conforme dello
smaltimento del prodotto. Il riciclaggio dei materiali contribuirà alla conservazione delle risorse naturali. Per
ricevere ulteriori informazioni più dettagliate Vi invitiamo a contattare l’ufficio preposto nella Vostra città, il servizio
per lo smaltimento dei rifiuti o il fornitore da cui avete acquistato il prodotto.

Serie Z-PCSerie Z-PC

Z-GPRSZ-GPRS

Contenuti:

- Caratteristiche Generali

- Caratteristiche opzionali

- Specifiche Tecniche

- Norme di Installazione

- Collegamenti Elettrici

- Funzioni aggiuntive

- Uscite digitali

- Ingressi digitali

- Norme di connessione Modbus

- Segnalazioni tramite LED

- Accessori

- Impostazione Dip-switch

- Seriale RS232

Tipo di uscita

Numero canali 2

ALIMENTAZIONE

CONDIZIONI AMBIENTALI

Tensione

Assorbimento

10 ..40 VDC

19 ..28 VAC a 50 ..60 Hz

Tipico: 2,5 W, Max: 3 W

Temperatura

Umidità

Altitudine

-10 ..+65°C

30 ..90% a 40°C non condensante

Fino a 2000 m s.l.m.

MI001742-I-E

MI001742-I-E MI001742-I-E MI001742-I-E

Manuale di
Installazione

Manuale di
Installazione

Massima portata uscita 50 mA / 50 Vdc

ITIT

A mosfet con negativo comune

MI001742-I-E

Power Supply AC +

Power Supply AC-

IDC 10

1

GSM

PWR

LED

Lampeggiante lento

Acceso fisso

Lampeggiante veloce

STATO

Il dispositivo è alimentato correttamente.

Agganciato alla rete GSM correttamente.

Significato dei LED

Ricerca rete GSM in corso

Modulo configurabile
GPRS & GSM con

comunicazione e RS232RS485

Modulo configurabile
GPRS & GSM con

comunicazione e RS232RS485

INGRESSI DIGITALI
Tipo di ingresso

Numero canali 2

Massima portata ingresso 30 Vdc

Con alimentazione da 12.. 30 Vdc

In alternativa alla connessione mediante bus Z-PC-DINx, è
possibile usare i morsetti 2..3 per fornire l'alimentazione al modulo.

.Nel caso in cui la sorgente di alimentazione non sia protetta
contro il sovraccarico, è necessario inserire un fusibile nella linea di
alimentazione: valore massimo ammesso .

I
Iimiti superiori non devono essere superati, pena gravi danni al
modulo

2.5A

CONNESSIONE PER USO MODEM

INSERIMENTO DELLA SIM CARD
SUL CONNETTORE FRONTALE PUSH-PUSH

Connettore frontale SIM push-push & a lato moduloDB9

Z-GPRSPC utente
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ANTENNARS232 RS485

SCHEMA FUNZIONALE E ISOLAMENTI (1500 V)

19.. 28 Vac
10.. 40 Vdc
3 W

L
O

A
D

L
O

A
D

INPUTS

COMM

OUTPUTS

ALIMENTAZIONE

STATO DEI DIP SWITCH
POSIZIONE

POSIZIONE

From EEprom

BAUD RATE

xx000000

POSIZIONE INDIRIZZO

xx000000 From EEprom

POSIZIONE INDIRIZZO

01xxxxxx

11xxxxxx

10xxxxxx

19200

57600

38400

xx000010

xx111111

.....

# 2

# 63*(N.B.)

.....

BAUD RATE

00xxxxxx 9600 xx000001 # 1

N.B.
Tutte le altre funzioni

sono disabilitate.

In questa configurazione il modulo funziona come abilitando solamente la
seriale (per i comandiAT) e l’antenna per la trasmissione GSM.

MODEM
RS232

19 - 28 V
10 - 40 V
3 W Max

2

3

Caratteristiche opzionali

?

?

?

?

?

?

?

?

?

Una porta di comunicazione seriale RS232 su connettore DB9 a lato scheda.
completa con tutti i segnali di handshaking.

Modem GSM/GPRS a bordo.
Dip-switch per settare le impostazioni del modulo.
Morsetti estraibili sezione 2.5 mm .
Isolamento 1500 Vac delle uscite rispetto agli altri circuiti in bassa tensione.
Cablaggio facilitato dell’alimentazione e del collegamento seriale per mezzo di un bus

alloggiabile nella guida DIN. In ogni caso sono sempre utilizzabili i morsetti.
Inserimento ed estrazione da bus senza interruzione della comunicazione o

dell’alimentazione da parte del sistema.
Connettore SIM card sul frontale di tipo push-push.

RS232

2

?

?

?

2 ingressi digitali optoisolati da 12.. 30 Vdc.
2 uscite digitali optoisolate con negativo comune alimentabili collettivamente con una

tensione di massimo 50 Vdc e una corrente limitata a 50 mA.
Una porta di comunicazione seriale RS485 con protocollo Modbus-Rtu sul connettore

posteriore per una semplice connessione al bus Seneca fino a un massimo di 63 nodi con
protezione fino a 30 Vdc.

Le funzioni opzionali saranno utilizzabili previa installazione di appositi software di
gestione scaricabili dal nostro sito internet nella sezione download; questi portanno
essere installati nel modulo attraverso il programma di configurazione EASY-Z-PC.

Morsetto a vite sfilabile a 3 vie [1,2,3]

Utilizzo Accessorio Z-PC-DINAL2-17,5

Nel caso di utilizzo dell’accessorio Z-
PC-DINAL , i segnali possono
essere forniti tramite morsettiere.
In figura si riporta il significato dei vari
morsetti e la posizione del DIP-switch
(presente in tutti i supporti per guida
DIN elencati in Accessori) per la
terminazione della rete CAN (non
usata nel caso di rete Modbus).
GNDSHLD: Schermo per proteggere i
cavi di connessione (consigliato).

2-17,5

Impostazione DIP-switch
La posizione dei DIP-switch definisce i parametri di comunicazione Modbus del modulo:
Indirizzo e Baud Rate. Nella tabella seguente si riportano i valori del Baud Rate e
dell’Indirizzo in funzione dell’impostazione dei DIP-switch:

Porta seriale RS232
Seriale completa con tutti i segnali di Handshaking, utili per utilizzare lo Z-GPRS come
modem (tramite invio di comandi AT). di seguito vengono indicati i pin della seriale disponibili
sul connettore a lato scheda.DB9 FEMMINA

DESCRIZIONENOMEPINDESCRIZIONENOMEPIN

3 TX Trasmitted data.                    6      DSR   Data set ready.
2      RX      Recived data.                       9      RI        Ring indicator.
7      RTS    Request to send.                  1      DCD   Data carrier detect.
8      CTS    Clear to send.                       5     GND    Ground.
4      DTR    Data terminal ready.

I Dip-Switch che settano il
Baud Rate e l’indirizzo di
comunicazione seriale RS485
sono disabilitati perché di
default il modulo funziona
SOLAMENTE come MODEM
(impostazioni di default).

MI001742-I-E

1) Installare i moduli nella guida DIN (max 120)
2) Connettere i moduli remoti usando cavi di lunghezza appropriata. Nella seguente
tabella si riportano i seguenti dati relativi alla lunghezza dei cavi:
-Lunghezza bus: lunghezza massima della rete Modbus in funzione del Baud Rate.
Essa è la lunghezza dei cavi che collegano i due moduli su cui è stata inserita la
terminazione del bus (vedere Schema 1).
-Lunghezza derivazione (Ld): lunghezza massima di una derivazione 2 m (vedere
schema 1).

Schema 1

Norme di connessione al Modbus

USCITE DIGITALI

Lunghezza bus Lunghezza
derivazione

1200 m 2 m

+

#1

#2

Z-GPRS

Load

Load

INGRESSI DIGITALI

7

8

9

+

V= 12.. 30 V
Imax= 7 mA

Vmax= 50 V
Imax= 50 mA

Dout1

Dout2

Din1
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RS485 GND*

RS485 A*
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Power Supply AC-
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In figura si riporta il significato dei vari
pin del connettore IDC10 nel caso in
cui si desideri fornire i segnali
direttamente tramite esso.

Connettore Posteriore (IDC10)

MODBUS RS485

Per le massime prestazioni si raccomanda l’utilizzo di cavi schermati speciali, quali ad
esempio il BELDEN 9841.

RS485 B*
IDC 10

Lo stato delle uscite è impostabile da
registro Modbus. I bit del registro
rappresenteranno rispettivamente lo
stato delle due uscite. Vedere
MANUALE UTENTE. Ai morsetti di
uscita possono essere collegati carichi
di tipo resistivo, induttivo o capacitivo.

Ai morsetti deve essere applicata una
tensione esterna compresa tra 12 e 30
Vdc. Tutti gli ingressi sono collegati in
comune al morsetto 8 (GND). La
corrente massima che può circolare è di
7 mA.

Funzioni aggiuntive

MI001742-I-E

Accessori

Z-PC-DINAL2-17,5

ANTENNA A-GSM Antenna esterna GSM dual Band swing con cavo da 3 m

Z-PC-DIN2-17,5

Z-PC-DIN8-17,5

Supporto per guida DIN con morsetti di alimentazione e
comunicazione

Espansione per guida DIN a 2 posizioni passo 17,5

Espansione per guida DIN a 8 posizioni passo 17,5

ITALIANO 6/8

ITALIANO 1/8 ITALIANO 3/8 ITALIANO 5/8 ITALIANO 7/8

ITALIANO 2/8 ITALIANO 8/8ITALIANO 4/8

EN61000-6-2/2006-10 (electromagnetic immunity,  industrial environment)

EN61000-6-4/2002-10 (electromagnetic emission, industrial environment).

EN61010-1/2001 (safety). All circuits must be isolated from the other cicuits
under dangerous voltage with double isolation. The power transformar must
comply with EN60742: «Isolated transformers and safety transformers».

EN 301 511 Harmonized standard for mobile stations in the GSM 900 and
1800 bands.

EN 301 489-1 ElectroMagnetic Compatibility standard for radio equipment
and services.

EN 301 489-7 Specific (EMC) conditions for mobile radio equipment (GSM
900 and 1800)

EN 60950 Safety of information Technology Equipment

La procedura di valutazione di conformità citata dell’articolo 10 allegato III della
direttiva 1995/5/CE è stata seguita.
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ENEN

Installation
Manual

Installation
Manual

This document is property of SENECA srl. Duplication and reprodution are forbidden, if not authorized.
Contents of the present documentation refers to products and technologies described in it. All technical data
contained in the document may be modified without prior notice Content of this documentation is subject to
periodical revision.

ENVIRONMENTAL CONDITION

CONNECTIONS

DIMENSIONS / BOX

Voltage

Consumption

10 ..40 VDC

19 ..28 VAC a 50 ..60 Hz

Typical: 2,5 W, Max: 3 W

Temperature

Humidity

Altitude

Storage
Temperature

Protection

-10 ..+65°C

30 ..90% a 40°C non condening

Up to 2000 m a.s.l.

-20 ..+85°C

IP20

Connections

Removable 3-way screw terminals, 3,5 pitch

Rear IDC10 connector for DIN 46277 rail

Dimensions L: 100 mm; H: 112 mm; W: 17,5 mm

PBT, Black

STANDARDS

Box

POWER SUPPLY

MI001742-I-E

Installation Rules

Electrical Connections

The module is designed to be installed in vertical position on a DIN 46277 rail. In order to
ensure optimum performance and the longest working life, the module(s) must be supplied
adequate ventilation and no raceways or other objects that obstruct the ventilation slots.
Never install modules above sources of heat; we recommend installation in the lower part of
the control panel.

As it is illustrated in the next figure:

1) Insert the rear IDC10 connector on a DIN rail
free slot (the inserting is univocal since the
connectors are polarized).

2) Tighten the four locks placed at the sides of the
rear IDC10 connector to fix the module.

POWER SUPPLY
Rear Connector (IDC10)

In the figure the meaning of the IDC10
connector pins is showed, in the case
the user decides to provide the signals
directly through it.

Inserting on the DIN rail

ENGLISH 1/8 ENGLISH 3/8 ENGLISH 5/8 ENGLISH 7/8MI001742-I-E

MI001742-I-EENGLISH 2/8 ENGLISH 8/8ENGLISH 4/8

Disposal of Electrical & Electronic Equipment (Applicable throughout the European Union and other European
countries with separate collections programs). This symbol, found on your producr or on its packaging, indicates
that this product should not be treated as household waste when you wish to dispose of it. Instead, it should be
handed over to an applicable collection point for the recycling of electrical & electronic equipment. By ensuring this
product is didposed of correctly, you will help prevent potential negative consequences to the environment and
human health, which could otherwise be caused by inappropriate disposal of this product. The recycling of materials
will help to conserve natural resources. For more detailed information about the recycling of the product, please
contact your local city office, waste disposal service of the retail store where you purchased this product.

Power Supply AC +

Power Supply AC-

IDC 10

1

LEDS Signallings

Meaning of LEDSLED STATE

FAIL

PWR

Blinking slow

Power supply presence.On

Docking to the network GSM

Blinking fast Searching network GSM

Z-GPRSZ-GPRS
GSM & GPRS

configurable module
with and RS485RS232

GSM & GPRS
configurable module

with and RS485RS232

?

?

?

?

?

?

?

?

?

RS232 serial port communication from DB9 on the side of the module
with all handshaking signals.

Modem GSM/GPRS on board.
Set up module from DIP-switch.
Removable screw terminals with section of 2.5 mm .
1500 Vac input isolation from rest of low-voltage circuits.
Power supply and serial connection wiring facilitated by means of a bus that can be

housed on the DIN rail. However the screw terminal are still available.
Insertion and extraction of a bus without interruption of communication or system power

supply.
SIM card push-push connector on front.

RS232

2

Technical specifications

OUTPUTS
Type output

Number of channel 2

Maximum input range 50 mA / 50 Vdc

Mosfet with shared negative pole

INPUTS

2

30 Vdc

With power supply from 12 to 30 Vdc

SIM connector in front & in the side of moduleBD9-F

RS 232 serial port
RS232

DB9
has all the handshaking signals to allow the Z-GPRS to behave like a modem (by

sending AT commands). The meaning of the pins available on the connector, placed on
the side of the module, is shown in the following table.

DESCRIPTIONNAMEPINDESCRIPTIONNAMEPIN

3 TX Trasmitted data.                    6      DSR   Data set ready.
2      RX      Recived data.                       9      RI        Ring indicator.
7      RTS    Request to send.                  1      DCD   Data carrier detect.
8      CTS    Clear to send.                       5     GND    Ground.
4      DTR    Data terminal ready.

Terminals 2 and 3 can be used to provide the module with power
supply as an alternative to connection using the Z-PC-DINx bus.

. If the power supply source is not protected
against overload, a safety fuse with a max. permissible value of 2.5
Amust be installed in the power supply line.

The upper limits must not be exceeded as this can seriously
damage the module

CONNECTION FOR MODEM CONFIGURATION

Z-GPRSPC user

FRONTAL INSERTING OF SIM CARD
IN THE PUS-PUSH CONNECTOR
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FUNCTIONAL DIAGRAM AND ISOLATIONS (1500 V)

Type output

Number of channel

Maximum input range

19 - 28 V
10 - 40 V

2

3
3 W Max

Optional features

?

?

2 optoisolated digital input with external power supply from 12 to 30 Vdc.
2 optoisolated digital output shared negative pole collectively powered with external

power supply from 12 to 30 Vdc, current carrying capacity 50 mA.
serial communication port with Modbus-Rtu protocol on the rear side of the

module for an easy connection on the Seneca bus up to 63 nodes and it is protected up to
30 Vdc.

?RS485

Optional functions are enabled when the application software has been installed in the
module.
Application software are downloadable from
The application software can be installed with seneca software configuration: EASY-Z-
PC

www.seneca.it

The RS485 interface, the digital inputs and the digital outputs can be used only after a
correct installation of application software.
The application software can be installed with seneca software configuration. EASY-Z-
PC.
For more information see the USER MANUAL avaiable on the site www.seneca.it

Removable 3-way screw terminals [1,2,3]

POSITION

POSITION

From EEprom

BAUD RATE

xx000000

POSITION ADDRESS

xx000000 From EEprom

POSITION ADDRESS

01xxxxxx

11xxxxxx

10xxxxxx

19200

57600

38400

xx000010

xx111111

.....

# 2

# 63*(N.B.)

.....

BAUD RATE

00xxxxxx 9600 xx000001 # 1

*N.B.
All the other function are disable.

In this configuration the module operates as a using the serial port (for
AT command) and the antenna for transmission.

MODEM RS232
GSM

RS485 address and Baud
Rate of serial communication
are settable from Dip-
switches.
Dip-switches are disable
w h e n t h e m o d u l e
functioning as a modem
(default setting).

Z-PC-DINAL2-17,5 Accessory Use

In case of Z-PC-DINAL2-17,5
accessory use, the signals may be
provided by terminal blocks. The
figure shows the meaning of the
terminals and the position of the DIP-
switch (present on each DIN rail
supports listed onAccessories) for
network termination (not used in case
of Modbus network).
GNDSHLD: Shield to protect the
connection cables ( recommended).

The DIP-switches position defines the module Modbus communication parameters: Address
and Baud Rate. In the following figure the Baud Rate and Address values are listed as a
function of the DIP-switches position:

DIP-switch settings

DIP SWITCH STATUS

+

#1

#2

Z-GPRS

Load

Load

7

8

9
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V= 12.. 30 V
Imax= 7 mA

Vmax= 50 V
Imax= 50 mA

Dout1

Dout2

Din1

Din2

RS485 GND*

RS485 A*

Power Supply AC +

Power Supply AC-
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Rear connector (IDC10)

MODBUS RS485

RS485 B*
IDC 10

Additional features

DIGITAL OUTPUT

DIGITAL INPUT

Modbus connection rules
1) Install the modules on the DIN rail (max 120).
2) Connect the remote modules using cables of proper length. On the table the
following data about the cables length are provided:
-Bus Length: Modbus network maximum length as a function of the Baud rate. It is the
lenght of the cables which connect the two bus terminators modules (see Scheme 1).
-Drop Length: maximum length of a drop line (see Scheme 1) is 2 m.

Bus lenght Drop lenght

1200 m 2 m

Scheme 1

For the best performances, the use of special shielded cables is recommended
(BELDEN 9841 cable for example).

In the figure the meaning of the IDC10
connector pins is showed, in the case
the user decides to provide the signals
directly through it.

The state of outputs can be set from
Modbus register. The bit of register
represent respectively the value of
output (on / off). See USER MANUAL.
Resistive, inductive or capacitive loads
can be connected to the output
terminals.

An external power supply from 12 to 30
Vdc can be connected to the input
terminal. All the inputs are connected in
shared connection to terminal 8 (GND).
The current that flows through a closed
input is approx. 7mA.

1
0

1
1

1
2

7 3

28
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ANTENNARS232 RS485

19.. 28 Vac
10.. 40 Vdc
3 W

L
O

A
D

L
O

A
D

INPUTS

COMM

OUTPUTS

POW
ER SUPPLY

Variations of standard parameters are possible by using configuration softwares EASY-Z-
PC ( ).
For more information about a list of all regiater and their function consult the USER
manual.

www.seneca.it

Accessories

Z-PC-DINAL2-17,5

ANTENNA A-GSM External antenna GSM dual band swing with 3 m of cable

Z-PC-DIN2-17,5

Z-PC-DIN8-17,5

Support for DIN RAIL with screw terminals for communi-
-cation and power supply

Expansion for DIN RAIL with 4 position, pitch 17,5

Expansion for DIN RAIL with 8 position, pitch 17,5

The module complies with the following standards:

The conformity assessment procedure refeerred in article 10 and detailed in Annex
III of directive 1995/5/EC has been followed.

EN61000-6-2/2006-10 (electromagnetic immunity,  industrial environment)

EN61000-6-4/2002-10 (electromagnetic emission, industrial environment).

EN61010-1/2001 (safety). All circuits must be isolated from the other cicuits
under dangerous voltage with double isolation. The power transformar must
comply with EN60742: «Isolated transformers and safety transformers».

EN 301 511 Harmonized standard for mobile stations in the GSM 900 and
1800 bands.

EN 301 489-1 ElectroMagnetic Compatibility standard for radio equipment
and services.

EN 301 489-7 Specific (EMC) conditions for mobile radio equipment (GSM
900 and 1800)

EN 60950 Safety of information Technology Equipment


